培养学院及学科专业简介

化学工程学院
（一）学院简介
化学工程学院源于1965年建设的华东化工学院（现华东理工大学）西南分院化工系，是学校办学历史最长、实力最强的学院之一。学院拥有一支业务精湛、奋发有为、充满活力的师资队伍，现有专任教师120余人，近50%的教师具有博士学位，其中教授28人，副教授38人，国家杰出青年科学基金获得者1人，国家优秀青年基金获得者1人，四川省千人计划专家2人，四川省有突出贡献的优秀专家2人，四川省劳模1人，四川省学术技术带头人及后备人选6名，硕士、博士研究生导师30余人。近5年，承担各类科研项目250余项，其中国家级、省部级以上科研项目及质量工程项目30余项；获各类成果奖励28项，其中获国家科技进步二等奖1项；发表科研论文400余篇，其中SCI、EI收录120余篇；申请专利100余件，获国家发明专利授权60余件。
学院以服务过程工业需求为导向，构建了以化工过程开发、制药与精细化工、工业分析与检测、化工新材料、废弃物处置与资源化利用、化工安全等支撑化工与制药工业发展较为完备的学科专业体系，为区域产业发展和产业升级提供技术支撑。学院现有化学工程与技术一级学科硕士授权点和材料工程（化工新材料方向）专业学位硕士授权点。
学院拥有保障培养高素质专业人才的教学和科研条件，具有良好的学术氛围和较强的科研实力。建有四川省级高校实验教学示范中心——化工实验中心、四川省虚拟仿真实验教学中心——化工仿真实验中心、国家城市污水处理及资源化工程技术研究中心(川南分中心)、工业有机固体废物资源化处理协同创新中心、精细化工助剂及表面活性剂四川省高校重点实验室、有机氟材料四川省重点实验室（参建）等重点研究平台。
（二）学科专业简介
● 0817 化学工程与技术
化学工程与技术是我校十三五学科发展规划的一流建设学科群之一。该学科涵盖化学工程、化学工艺、应用化学、工业催化、制药工程、绿色化学与技术、再生资源化工、腐蚀与防护、材料化学工程等9个二级学科。本学科与地方经济发展紧密结合，注重解决企业生产技术问题，以应用技术研究和工艺开发为主，同时重视与生物工程、材料学等学科的结合，积极开展交叉、前沿领域的科学研究，形成学科间的融合与渗透，促进化学化工技术与方法在不同领域的应用和创新。
围绕化学工程与技术一级学科，建有“材料腐蚀与防护”四川省重点实验室和“绿色催化”、“精细化工助剂及表面活性剂”等四川省高校重点实验室，与企业共建了“有机氟材料”四川省重点实验室和“国家认定企业技术中心”，与自贡市共建自贡国家新材料产业化基地，形成多学科平台对化学工程与技术的支撑。
培养目标
根据区域经济发展需要，本学科培养德、智、体、美全面发展，适应以化学工业为代表的过程工业发展和现代化建设的需要，具有在化工及相关行业独立从事教学、科学研究、技术开发、生产管理等方面的高级人才。
就业方向
毕业生可在化工、能源、冶金、炼油、轻工、医药、环保、军工、商品检验、卫生防疫、海关、食品等相关行业，从事产品研制、工艺开发、工程设计、技术开发、设备强化、技术改造、质量控制与检测、分析测试、环境保护和企业管理等工作。
二级学科简介及研究方向
081701 化学工程
化学工程：研究化学工业等过程工业中相关化学与物理过程的一般原理和共性规律，解决过程工业涉及装置的模拟、放大、开发、设计、操作及优化的理论和方法问题。
研究方向：01化工过程开发/模拟  02传质与分离  03过程强化与节能
081702 化学工艺
化学工艺：以数学、物理、化学等理论为基础的面向工业生产的高度综合性专业。化学工艺是研究化学品的技术开发、生产原理、过程与装置优化设计以及新产品的开发。
研究方向：01有机化工  02无机化工  03精细化工  04化工新材料
081704 应用化学
应用化学：研究有明确应用前景的精细化学品、专用化学品、功能材料等的制备原理和工艺技术。主要内容包括化工产品结构与性能关系、制备工艺、产品复配及商品化，以及各类化学品、化学材料及器件制造过程中的化学合成、物理化学、化工单元反应及工艺、生物技术和分析测试技术的应用等。
研究方向：01表面活性剂合成及应用  02工业分析
081705 工业催化
工业催化：以近代化学和物理为基础，并与材料、能源、环境、食品等多个领域密切联系的理工结合学科，催化反应技术是化学品、燃料、材料、医药、食品等生产和环境保护的支柱科学技术之一，它是现代科学技术和社会生产力发展不可缺少的科学技术。主要研究与能源、环境等相关的催化新材料和环境友好的催化新反应。
研究方向：01绿色催化技术  02催化剂工程
0817Z2 制药工程
制药工程：由化学、药学、化学工程以及生物工程等交叉结合发展而形成的新兴交叉学科，主要解决药品生产过程中的工程技术问题和实现药品的规模化生产和规范化管理。主要涉及化学制药工程、中药制药工程、生物制药工程、药物制剂工程和GMP在药品生产中的应用。
研究方向：01生物制药工程技术  02药物合成工程与工艺  03药物活性成分分离纯化及结构修饰
● 085204 材料工程（化工新材料方向、专业学位）
化工新材料：涉及化工新材料的研究与开发、材料生产工艺和设备的开发和设计、材料的特性分析与试验、材料成品的检测与质量控制、材料制品的加工及改性、材料制造业的管理等。
培养目标
培养具有化工背景，应用化工学科“三传一反”经典理论解决材料合成过程中的技术难题、工程实践能力较强的应用型高级工程技术人才和工程管理人才。
就业方向
毕业生适应能力强，就业面广，可在节能环保、新材料、新能源、生物医用材料、化工等行业技术、行政部门从事应用研究、科技开发、生产技术和管理工作，或到科研院所和学校从事科学研究和教学工作。
研究方向: 01化工新材料 

生物工程学院﹒五粮液白酒学院
（一）学院简介
生物工程学院紧密围绕区域经济发展和人才培养的需要，形成了以“酿酒工程、调味品酿造、果蔬精深加工、农畜产品加工、竹材低污染制浆造纸技术”为主的学科特色方向，为社会培养了大批优秀人才，被誉为“中国白酒人才培养的摇篮”。现有专任教师100余人，企业兼职教师30余人，其中教授21名，副教授20名，博士40名，四川省学术和技术带头人及后备人选6人，中国酿酒大师4名，国家级白酒尝评员1名。近五年承担各级科研项目300余项，其中国家自然科学基金5项，省级项目80余项；发表科技论文600余篇，其中SCI/EI等收录70余篇，出版教材和专著23部，获得四川省科技进步奖10项（其中一等奖1项、二等奖4项、三等奖5项），地（市）级科技进步奖11项，荣获各级教学成果奖12项，其中四川省教学成果二等奖2项，授权国家发明专利42项，专利成果产业化6项。
（二）学科专业简介
● 0832 食品科学与工程
本学科现涵盖食品科学、农产品加工及贮藏工程、酿酒工程3个二级学科，在白酒酿造、果蔬加工等方面特色明显，拥有“固态酿造国家工程实践教育中心”等3个国家级平台和“酿酒生物技术及应用四川省重点实验室”等9个省部级平台，是我校十三五学科发展规划的一流建设学科群之一。
培养目标
培养学生掌握食品科学与工程领域坚实的理论基础和宽广的专业知识，具备解决食品科学与工程实际问题的能力，能承担食品科学与工程领域的科学研究、技术指导、产品开发、工程设计、质量控制和生产管理等工作，成为食品科学与工程领域的高级技术人才。
就业方向
本学科硕士毕业生科研能力强，将成为未来食品科学与工程领域企事业单位、政府部门的生产和管理骨干力量，主要到食品生产企业及工商、质监、农业等政府部门就业，也可在高校、公益性组织和其他与食品相关的企事业单位就业；主要从事科学研究、教育教学、产品开发、技术指导、新技术推广与应用、质量控制、工程设计与实施、工程规划与管理等工作。
二级学科简介及研究方向
083201食品科学
食品科学：研究食品的物理、化学、生物特性及其加工技术原理与方法的学科。重点研究食品及其原材料在生产、加工、贮藏、流通中的物理、化学、生物特性和感官品质及其变化规律，以及人、环境和食物相互作用关系。经过30多年发展，已形成了围绕地方产业特色的研究方向，研究领域主要涉及食品原料品质、风味物质基础、食品生物技术、营养成分与人类健康等方面。
研究方向: 01食品生物技术  02现代食品加工理论与基础  03食品原料与品质  04食品健康与安全
083203 农产品加工及贮藏工程
农产品加工及贮藏工程：以农产品为研究对象，以生物学和工程学为基础，研究农产品贮运、加工及加工中副产品的综合利用等基础科学与工程技术问题的学科。主要研究现代食品加工技术与装备、农产品贮藏工程、副产物处理与资源化利用等内容。经过30多年的发展，已形成了果蔬加工技术与贮藏、畜禽产品精深加工及贮藏、调味品加工及代谢控制、食品加工特殊装备、加工副产物处理与资源化利用等方向。
研究方向：01现代食品加工技术与装备  02农产品贮藏工程  03副产物处理与资源化利用
0832Z1 酿酒工程
酿酒工程：主要涉及酿酒功能菌的选育及其应用、酒类风味与标准化、白酒食品安全体系、白酒生产机械化与智能化、白酒清洁化生产与节能减排技术等方面。围绕酿酒领域重大科学问题，聚焦制约产业发展的重点突破方向，整合多方资源，面向酿酒发酵机理、酿酒工艺优化、酿酒微生物、酿酒机械化和智能化等科研方向热点问题，开展原创性研究。
研究方向：01酿酒生物技术及应用  02酿酒过程分析与调控  03酿酒机械化与智能化
● 085231 食品工程（专业学位）
食品工程：通过基础理论与工程应用相结合，主要开展现代农产品加工原理与工艺、食品工程高新技术与装备、食品质量与安全控制技术、食品生物技术、食品产业发展与规划、食品质量标准等方面的工程研究。
培养目标
本领域注重培养学生的工程应用能力，为食品相关企、事业单位培养德智体全面发展，技术扎实、实践能力强的应用型、复合型、具有良好职业素养的高层次工程技术和工程管理人才。
就业方向
本领域硕士毕业生工程实践能力强，社会需求大，将成为未来食品工程领域企事业单位、政府部门的生产和管理骨干力量，主要到食品生产企业及工商、质监、农业等政府部门就业，也可在高校、公益性组织和其他与食品相关的企事业单位就业；主要从事科学研究、教育教学、产品开发、技术指导、新技术推广与应用、质量控制、工程设计与实施、工程规划与管理等工作。
研究方向：01农产品精深加工  02食品安全工程  03酿酒工程
● 095135 食品加工与安全（专业学位）
食品加工与安全：是与农业生产、食品加工、食品质量安全监管方面任职资格相联系的农业硕士专业学位，该领域已形成粮油精深加工、食品安全控制技术两个研究方向。本领域师资队伍结构合理，理论与实践教学经验丰富，教学改革成果、科研成果丰硕。注重参与式教学，培养学生理论运用于实践能力。
培养目标
食品加工与安全领域农业硕士旨在培养为我国社会主义建设事业服务、德智体全面发展、技术扎实、实践能力强的掌握食品加工与安全方面理论基础，了解本学科现状和发展趋势，具备独立从事科学工作能力的应用型、复合型高层次人才。
就业方向
本领域硕士毕业生工程实践能力强，社会需求大，将成为未来食品加工与安全领域的企事业单位、政府部门生产和管理的骨干力量，主要到食品生产企业及工商、质监、农业等政府部门就业，也可在高校、公益性组织和其他与食品相关的企事业单位就业；主要从事科学研究、教育教学、产品开发、技术指导、新技术推广与应用、质量控制、工程设计与实施、工程规划与管理等工作。
研究方向：01粮油精深加工  02食品安全控制技术

机械工程学院
（一）学院简介
机械工程学院始建于1965年的华东化工学院（现华东理工大学）西南分院化工设备与机械专业，拥有机械工程一级学科和机械工程领域硕士学位授予权，同时招收产品设计方向（艺术硕士）和金属材料制备与成型技术方向（材料工程）专业学位硕士研究生。学院现有专任教师125名，其中教授17人，副教授及副高职称38名，博士31人，在读博士16名。聘任了10多名科研水平优异、实践经验丰富的专家担任兼职导师。
学院拥有四川省矿山尾渣资源化利用工程实验室、过程装备与控制工程四川省高校重点实验室、四川省运输装备产业技术创新联盟、阀门工程研究中心、过滤与分离创新联盟、特种技术加工研究中心等研究平台。实验室面积10000余平方米，仪器设备总值3500余万元，具有良好的教学科研条件。
近年来，承担了国家级、省级等各级项目100余项，获发明专利20余项，实用新型专利50余项，发表论文500余篇，其中三大检索收录100余篇。获四川省科技进步奖2项，四川省优秀教学成果奖2项，地市级科技进步奖6项。
（二）学科专业简介
● 0802 机械工程
机械工程学科是学校重点建设学科，拥有机械工程一级学科硕士学位授予权和机械工程领域硕士专业学位授予权，涵盖机械制造及其自动化、机械电子工程、机械设计及理论、过程设备与机械、过程装备检测及自动化等5个二级学科。
本学科按照“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，以“强化特色、提高质量、服务地方”为宗旨，立足四川，辐射全国，主动服务区域经济发展和行业需要。以过程装备设计制造为特色，依托学校材料化工、生物食品和智能控制等优势学科群，以中国制造2025为引领、四川五大高端产业为导向、成渝区域产业经济为驱动，在节能环保、能源装备和智能制造等方面开展科学研究和社会服务，促进地方产业转型升级和协调发展。
培养目标
面向机械工程行业及相关工程部门，培养拥护党的基本路线和方针政策，适应区域经济发展的，具有扎实的基础理论知识，系统掌握机械工程相关专业知识，具备较强的研究能力或工程实践能力，能够开展机械装备、节能环保装备、能源装备以及酿酒装备等的研究、设计、制造、检测与控制的高层次人才。
就业方向
可在科研院所、大专院校、事业单位、大中型企业等单位从事机械工程及其相关领域的研究、技术开发、教学以及管理等工作。
二级学科简介及研究方向
080201 机械制造及其自动化
机械制造及其自动化：主要包括特种加工技术、数控技术与柔性制造单元、智能制造技术及装备、智能系统与智能工厂、工艺数据库与大数据分析等相关制造理论、制造技术、制造系统和先进制造模式，拥有数控技术与智能制造创新团队，依托企业信息化与物联网测控技术四川省高等学校重点实验室，固态酿造关键技术研究四川省院士（专家）工作站，在能源装备、酿酒智能装备、电火花机床、高端智能机床以及智能工厂等方向具有特色优势。
研究方向：01数控技术与柔性制造单元  02智能制造及装备  03智能系统与智能工厂  04制造业信息化
080202 机械电子工程
机械电子工程：以机械工程、电子工程、计算机控制技术等相关学科交叉融合形成的学科方向主要包括机电系统基础理论、机电系统及产品关键协调性应用技术研究，以及各类机电产品和系统的设计、制造、试验和开发。该方向依托人工智能四川省重点实验室和过程装备与控制工程四川省高校重点实验室，在专用机床驱动控制系统集成、工业机器人技术、机电设备及生产过程装备设计开发、数控机床状态检测与智能控制等方面具有特色。
研究方向：01工业机器人技术、02专用机床驱动控制系统集成、03机电设备设计开发、04生产过程控制与自动化
080203 机械设计及理论
机械设计及理论：机械功能分析与综合并定量描述、控制其性能的基础技术学科。研究领域主要包括机械设备运动和动力学、材料疲劳、机械创新设计、现代设计方法等。结合泵阀、能源装备和轨道交通等方面的区域经济需求，在产品创新与优化设计、虚拟设计与仿真、可重构设计、产品逆向工程、智能机构与仿生等方面具有特色与优势。
研究方向：01产品创新与优化设计  02虚拟设计与仿真  03产品逆向工程    04 可重构设计  05智能机构与仿生
0802Z1 过程设备与机械
过程设备与机械：面向过程工业，融合机械、化工、控制等多学科的理论方法，在多相流、节能环保、承压设备等方面开展研究。在多相流理论及工程、分离与净化技术及工程、节能减排与特种设备、水污染控制装备与工程、固体废弃物资源化工程、承压设备安全及可靠性保障等方面具有鲜明的特色优势。
研究方向：01多相流理论及工程  02分离与净化技术及工程  03节能减排与特种设备  04水污染控制装备与工程  05固体废弃物资源化工程  06承压设备安全及可靠性保障
0802Z2 过程装备检测及自动化
过程装备检测及自动化：以过程装备及系统为对象，通过新型传感方法及技术、数据处理及智能算法、分布式智慧监控方法及系统、机器视觉关键技术的研究，为过程装备及系统的安全可靠性保障和智慧监管提供新方法和技术。在分布式监测与智能控制、机器视觉、承压设备监测与预警、智能传感与数据融合等方面形成特色。
研究方向：01分布式监测与智能控制  02机器视觉  03承压设备监测与预警  04 智能传感与数据融合
● 085201机械工程（专业学位）
机械工程领域是通过研究并实施各种制造技术，为人类生存和社会经济发展提供各类机械制造产品、装备和相应服务的重要基础工程领域，其涵盖的制造业是国家的支柱产业之一。主要覆盖基于各种科学原理的制造工艺类技术，满足不同需求的机械装备自动化技术，面向产品、装备及制造系统的设计类技术、控制类技术，产品检验、试验、诊断技术，以及制造企业信息化技术等。
培养目标
面向机械工程行业及相关工程部门，培养适应区域经济发展的，基础扎实、素质全面、工程实践能力强并有一定创新能力的应用型高层次工程技术人才。掌握机械工程领域的基础知识、专业知识、先进技术方法和手段，熟悉本领域相关的职业及技术规范，具有独立从事工程设计、工程实施，工程研究、工程开发等能力。
就业方向
毕业学生可在科研院所和相关企事业单位从事机械装备设计、研发、生产制造以及管理等工作。
研究方向：01先进制造技术与智能化  02机电系统设计与开发  03机械优化与创新设计方法及应用  04过程装备设计与开发
● 085204 材料工程（金属材料制备与成型技术方向、专业学位）
该专业学位方向围绕新型金属材料的开发及金属材料的熔炼、制备、表面处理等制备工艺以及材料成形与加工技术，开展新材料设计与开发、材料制备新技术等的研究，注重学生的工程实践能力和创新能力培养。
培养目标
培养具有系统的材料科学与工程基础理论、掌握金属材料制备、成形与加工技术及计算机应用，掌握材料加工工程学科的前沿发展动向，工程实践能力强并有一定创新能力的应用型高层次工程技术人才。
就业方向
毕业学生可在科研院所和相关企事业单位从事科研、教学、新材料开发、工程设计、管理等工作。
研究方向：01金属材料制备与成型技术
● 135108 艺术设计（产品设计方向、专业学位艺术硕士）
产品设计方向通过科学技术与文化艺术的渗透和交融，结合艺术和产品，研究各类产品的设计理论和方法，开展工业产品创新设计及相关的服务模式和商业模式设计、传播设计、人机交互设计、环境与展示设计等领域的开发、研究、策划，体现系统、创新、应用的思想，提高学生的产品设计能力、艺术创造能力和实践操作能力，注重学生个性发挥。
培养目标
培养具备坚实的产品及艺术设计基础理论，具有国际化视野和社会责任感、综合性的创新思维方式，能在企事业单位、专业设计机构和科学研究单位从事工业产品创新设计及相关的服务模式和商业模式设计、传播设计、人机交互设计、环境与展示设计等领域的开发、研究、策划、教育和管理工作的高层次应用型设计人才。
就业方向
毕业学生可在企事业单位和专业设计机构从事产品开发、艺术设计、工程设计等相关领域的设计、教学和研究工作。
研究方向：01产品设计

自动化与信息工程学院﹒人工智能学院
（1） 学院简介
  自动化与信息工程学院成立于1985年，是以原华东化工学院（现华东理工大学）自动化专业为基础组建而成，是我校办学历史长、具影响力的学院之一。学院具有一支教学科研并重、结构合理的师资队伍，有国家杰青1人，国家千人计划1人，四川省千人计划3人，省突贡专家1人，省学术技术带头人2人、后备人选4人，省级教学名师1名，学院现有教授近20名，副教授近40名，具有博士或硕士学位以上教师的比例为90%以上。学院还从国内知名高校、研究所、四川电力科学研究院等知名企事业聘任有特聘教授、客座教授、兼职教授20余人。
学院拥有完善的教学实践和科学研究平台，2009年获批建设有四川省唯一的人工智能四川省重点实验室，2018年由教育部联合国内知名IT企业与学院共建人工智能学院，学院拥有国家工程实践中心1个，省级实践基地1个，2000年首批列入四川省高等学校电子与信息类本科人才培养基地，拥有实验仪器设备价值在四千万余元以上。近三年承担国家级项目10余项，省、厅级项目120余项，获省、市级科技成果奖10余项，专利20余项，发表论文300余篇，其中被SCI、 EI收录的期刊论文100余篇。
（二）学科专业简介
● 0811 控制科学与工程
本学科相关专业具有近50年本科和14年研究生教育历史，形成了完善的学科培养管理体系。本学科为一级学科硕士授权点，涵盖控制理论与控制工程、模式识别与智能系统、检测技术与自动化装置、系统工程和电力系统与智能控制、非线性系统优化与控制、企业信息系统与工程等7个二级学科，已形成非线性复杂系统理论、智能信号与信息处理、图像处理与模式识别、人工智能与专家系统、智能检测与工业自动化仪表、大型设备故障监测诊断技术、控制网络控制技术、工业复杂控制系统的建模、优化与控制、智能控制与智能机器人、嵌入式技术及其应用、计算机网络信息安全、非线性大系统的建模、仿真及优化、机器视觉与电网状态监测、智能云电站等稳定的研究方向。控制科学与工程学科与区域经济发展紧密结合，注重解决川南地区乃至西南地区化工、轻工、电力、机械、新能源新材料等行业中关键技术问题，与学校优势学科的交叉融合，立足四川，面向全国，服务区域经济建设和社会发展。
培养目标
    本学科培养具有良好的心理素质与职业道德，德、智、体、美全面发展，掌握扎实理论基础和系统的专业知识，了解控制科学与工程学科发展的前言和动态，运用涉及控制理论与控制工程、模式识别与智能系统、检测技术与自动化装置、系统工程和电力系统与智能控制等方面的专业技术和方法，从事自动化工程领域的教学、研发、设计、实现、运行和管理等工作，适应国家尤其是地方经济建设和社会发展要求的高级专门人才。
就业方向
   本学科属于控制科学与工程及信息领域。毕业生可到工厂企业、高校和科研院所，从事以自动控制、计算机技术、通信技术、人工智能技术、物联网技术、先进仪器设备等方面的科研、教学、设计开发和技术管理等工作。
二级学科（领域）简介及研究方向
081101 控制理论与控制工程
控制理论与控制工程：以工程领域内的控制系统为主要对象，以数学方法和计算机技术为主要工具，研究各种控制策略及控制系统的建模、分析、综合、优化、设计和实现的理论、方法和技术。本学科培养从事控制理论与控制工程领域的研究、设计、开发和系统集成等方面的高级专门人才。
研究方向：01先进控制与优化  02非线性理论及应用  03智能机器人 04计算机控制技术及应用
081102 检测技术与自动化装置
检测技术与自动化装置：研究被控对象的信息提取、转换、传递与处理的理论、方法和技术的一门学科。它的理论基础涉及现代物理、控制理论、电子学、计算机科学和计量科学等
研究方向：01智能传感器与智能测试  02检测技术与信号处理  03自动化仪表  04计算机测试系统  05环境安全检测  06桥梁检测
    081103 系统工程
系统工程：解决日益复杂的社会实践问题而形成的从整体出发合理组织、控制和管理各类系统的综合性的工程技术学科，重点解决非线性大系统建模优化、评估预测；计算机网络安全系统及复杂工业过程控制系统的建模优化和智能控制等问题。
研究方向：01信息系统和网络安全工程  02系统的建模、仿真与控制  03基于网络环境的系统工程
081104 模式识别与智能系统
模式识别与系统：以信息处理与模式识别的理论技术为核心，以数学方法与计算机为主要工具，研究对各种媒体信息进行处理、分类和理解的方法，并在此基础上构造具有某些智能特性的系统。主要研究信息的采集、处理与特征提取，模式识别与分析，人工智能以及智能系统的设计等。
研究方向：01智能计算  02模式识别  03图像处理  04信号处理
    0811Z1 电力系统及智能控制
电力系统与智能控制：以智能信息处理及人工智能技术为核心，着重培养从事电力输配电系统的智能检测、智能云平台、故障分析及电力系统保护与控制等方面的高端人才。
研究方向：01智能电网状态监测与故障诊断  02电力系统运行和控制  03人工智能在电力系统中的应用
● 085210 控制工程（专业学位）
本领域培养应用型、复合型高层次工程技术和管理人才，本学科主要针对工程应用领域中面临的复杂控制问题，应用控制理论，研究和发展先进的控制技术和自动化系统，设有过程控制系统、仿真系统、PLC等实验室。
培养目标
控制工程领域专业学位硕士研究生的主要培养目标是面向国民经济发展的需要，面向企事业单位对德、智、体全面发展的自动化工程领域人才的需要，培养注重控制工程领域的工程研究、开发应用、基础扎实、素质全面、工程实践能力强、并具有一定创新能力的应用型、复合型高层次工程技术和管理人才。
就业方向
控制工程研究生直接为企业、事业单位培养高层次工程技术人才。可在设备制造及生产系统的控制，工程施工及生产系统的控制，经济、金融、社会系统的分析、决策、管理，航空、航天、化工、交通等专用生产设备及生产系统的控制等行业，从事控制工程设备及系统的设计与开发，控制工程设备及系统的生产与制造，控制工程设备的管理、使用、保养和维护，经济、金融社会系统的分析、决策及管理等。
研究方向：01智能控制与系统优化  02智能测试与专家系统  03智能信息处理 04嵌入式系统与智能控制  05大数据与智能电网 06网络系统与信息安全

材料科学与工程学院
（一）学院简介
四川理工学院材料类专业源于上世纪70年代本校开办的腐蚀与防护本科专业，在西部地区开设最早，特色鲜明，在业界有广泛知名度与美誉度，材料学院现有材料科学与工程、高分子材料与工程、无机非金属材料工程、材料化学等四个本科专业，拥有腐蚀与防护、材料化学工程两个二级学科硕士学位授予点和一个材料工程领域专业学位授予点，现有本科1200余人、研究生100余人。材料科学与工程学院现有专职教师75名，其中教授12人，博士39人，国务院特殊津贴专家1人，四川省“千人计划”专家5人，四川省学术技术带头人及后备人选4人，教育部材料专业教学指导委员会委员1人；系四川省腐蚀与防护学会挂靠单位，拥有腐蚀与防护省级教学团队、材料失效分析与耐蚀集成技术省级创新团队，是一支治学严谨、充满爱心、积极向上的师资队伍。
学院贯彻教学、科研并重的指导思想，强调科研对学科建设的推动作用，学院近三年来每年均对社会发布十余项新材料、新产品，学院承担科技部、国家自然科学基金、四川省科技厅、教育厅等各类在研项目200余项，在国内外发表科研论文450余篇，其中被SCI收录150余篇，出版教材8本，获得国家授权专利42项，获得省、市级科技成果奖20余项。
学院建有材料腐蚀与防护四川省重点实验室，面积4000余平方米，仪器设备总价值3000余万元，下设材料腐蚀电化学、材料先进表面技术、耐蚀高分子材料、金属材料高温腐蚀、新型碳材料、防腐蚀工程应用技术等研究室，为研究生培养提供保障。
（二）学科专业简介
● 0817Z3 腐蚀与防护（化学工程与技术）
腐蚀与防护：腐蚀是自然界普遍存在的现象，具有普遍性、隐蔽性、渐进性和突发性的特点，不仅消耗大量的资源与能源，造成巨大的经济损失，而且污染环境，甚至突发灾难性事故，危及人类的安全与健康。人类无法根除腐蚀，但可以控制腐蚀。据估算，通过积极推广采用现有防腐蚀工艺与先进的新型耐蚀材料、防腐蚀新技术，可以大大延长设备与装备的使用寿命，减小和避免突发腐蚀事故的发生，减少腐蚀损失约30%左右。目前，在国家提倡自主、创新、新工业化、节能环保，走中国特色新型工业化道路，建设资源节约型、环境友好型社会的大背景下，腐蚀问题显得尤为重要。培养高水平腐蚀与防护硕士研究生，对于促进我国社会经济的快速可持续发展，建设资源节约型、环境友好型社会具有重要意义。
培养目标
掌握腐蚀与防护学科坚实的基础理论和系统的专门知识；对腐蚀与防护学科的设计及理论与发展趋势有较系统的了解，并了解本学科的国内外研究前沿与动态；有较高的实验研究和理论分析水平，能独立地从事本学科领域的科学研究和技术开发工作，并具有一定的创新精神，有一定的项目组织才能。
就业方向
本专业毕业生适应能力强，就业面广，适合于到节能环保、高端装备制造、新材料、新能源、油气化工、交通运输等行业的企业、高校、研究院所等单位从事教学、科研、产品开发、管理等工作。
研究方向：01腐蚀电化学  02材料表面技术  03化工新材料
● 0817Z5 材料化学工程（化学工程与技术）
材料化学工程：是一门以材料、化学、化工为基础，运用化学工程的方法做材料和用材料，通过对产品的微结构进行调控，降低材料生产对能源的消耗和环境的污染，为材料的高质量、低成本、规模化制备提供保障,涉及化学化工、物理、材料科学、材料工程、表面科学、计算数学、生物工程、环境工程等多门学科交叉渗透所形成的新型应用科学。新材料、新能源、化工、核工业、先进制造技术等是今后工业经济发展和科技工作的重点领域。在这些关键领域，如何调控、降低材料生产对资源与能源的消耗和环境的污染，为材料的高质量、低成本、规模化制备提供技术支持，需要大量的材料工程高层次人才的支撑。新材料与多学科交叉融合是发展的趋势，也是缓解我国过程工业中的资源、能源、环境瓶颈问题，是我国可持续发展战略的重大需求。培养高水平材料化学工程复合型高层次专门人才，对于促进我国社会经济的快速可持续发展具有重要意义。
培养目标
培养德、智、体、美全面发展，掌握本领域基础理论和系统的专门知识，适应以化学工业为代表的过程工业发展和新材料产业需求，有较高的实验研究和理论分析水平，能独立地从事本学科领域的科学研究和技术开发工作。
就业方向
本专业毕业生适应能力强，就业面广，适合于到新材料、节能环保、高端装备制造、新能源、油气化工、交通运输等行业的企业、高校、研究院所等单位从事教学、科研、产品开发、管理等工作。
研究方向：01功能高分子材料  02功能薄膜材料  03新型碳材料
085204 材料工程（专业学位）
材料、信息、生命科学是人类现代文明的三大支柱，新材料是推动人类进步的关键，根据材料的组成结构，可分成金属材料、无机非金属材料、高分子材料和复合材料。目前，节能环保、高端装备制造、新能源、新材料等战略性新兴产业对材料在高强、高韧、耐热、耐磨、耐腐蚀与环境材料的协调性等方面均提出了更高的要求，研究和解决材料的质量和工程问题，开发新材料，将成为材料生产技术改造的重点。因此，培养高水平的材料工程专业学位研究生，可满足我国经济建设对材料工程应用型、复合型高层次专门人才的需要。
培养目标
掌握材料工程领域坚实的基础理论和宽广的专业知识，熟悉材料工程领域的相关规范，具有独立担负工程规划、工程设计、工程实施、工程研究、工程开发、工程管理等专门技术工作的能力，具有服务国家和人民的高度社会责任感、良好的职业道德和创业精神、科学严谨和求真务实的学习态度和工作作风，身心健康。
就业方向
本专业毕业生就业面广，适合于到节能环保、高端装备制造、新材料、新能源、油气化工、交通运输等行业的企业、高校、研究院所等单位从事教学、科研、产品开发、工程设计、管理等工作。
研究方向：01材料表面技术  02特种高分子材料  03碳材料  04防腐蚀工程

计算机学院
（一）学院简介
计算机学院现有计算机科学与技术、软件工程、网络工程、电子商务、物联网工程五个本科专业。学院具有一支教学科研并重、结构合理的师资队伍，其中教授11人、客座教授8人，具有博、硕士学位教师76人。拥有四川省学术技术带头人1人，市级杰出创新人才、优秀专家3人。有“四川省院士（专家）工作站”、“企业信息化与物联网测控技术”四川省高校重点实验室、“智慧旅游四川省旅游重点科研平台”、四川省物联网技术及应用青年科技创新研究团队，以及计算机应用研究所、高性能计算中心等市级、校级研究机构。近年来，承担并完成国家、省、厅级及横向合作项目100余项；发表学术论文600余篇，SCI、EI收录90余篇；获各类成果奖励20余项，获得国家授权专利50余项。
学院与Cisco（美国）、深圳华为公司、中软国际、华清软件、达内科技、北京凌阳科技等国内外知名企业建立校企合作机制，共建有“思科网络技术学院”、“华为信息与技术网络学院”、“红帽网络技术学院”、“人工智能学院”。“思科网络技术学院”2010年获得思科公司大中华区“最佳学院奖”荣誉。亚信联创、神州数码思特奇、中科软、易思博、博彦科技、达内科技等六家知名IT企业联合授予“校园英才”名企定制就业人才培养基地。学生毕业就业于IBM、网易、新浪网、搜狐网、腾讯网，淘宝（中国）软件有限公司、优酷网、深圳市迅雷网络技术有限公司、华为技术有限公司、中兴通信股份公司等知名企业。
（二）学科专业简介
● 0811Z3 企业信息系统与工程(控制科学与工程)
企业信息系统与工程：是控制科学与工程一级学科下设二级学科，主要研究企业信息系统与工程建模、企业信息系统与工程管理、物联网技术及应用、大数据与人工智能技术及应用等。
培养目标
本学科主要研究对象为企业信息化，运用数学方法和物联网、大数据、人工智能等新一代信息技术，研究各种企业信息系统与工程的建模、分析、综合、优化、设计和实现的理论、方法和技术。培养从事企业信息系统与工程领域的研究、设计、开发和系统集成应用等方面的高级专门人才。
就业方向
企业信息系统与工程直接为企业、事业单位培养高层次企业信息化工程技术人才。企业信息系统与工程硕士研究生可以从事企业信息系统与工程开发、管理和维护工作，物联网应用系统开发、企业大数据分析及应用开发、人工智能技术及应用，也可在各级各类学校、科研单位从事科研、教学、技术服务和技术管理等工作。
研究方向：01企业信息系统与工程建模  02企业信息系统与工程管理  03物联网技术及应用  04大数据与人工智能技术及应用

土木工程学院
（一）学院简介
土木工程学院教师86人，其中教授5人，副教授16人，博士14人，双师型教师36人，四川省“千人计划”专家1人，享受四川省政府特殊津贴人员1人，45岁以下中青年教师超过50%，是十分有活力的专业教师队伍。学院建设有升拓-理工无损检测、建筑材料和防灾减灾等十个实验室和一个BIM/BQIM技术研究中心，1个桥梁无损检测与工程计算四川省高校重点实验室，1个四川理工建筑与环境工程设计研究所。科研平台固定资产2000余万元。近三年，土木工程学院获得国家级项目2项，省部级项目4项，出版专著6本，专利授权30余项，其中发明专利10余项，在国内外期刊上发表高水平论文80余篇，其中SCI论文10余篇，EI论文20余篇，科研经费1000余万元。
（二）学科专业介绍
● 085204 材料工程（建筑材料方向、专业学位）
建筑、交通和市政等基础设施互联互通是“一带一路”建设的优先领域，而基础设施建设中的建筑材料研发离不开高素质技术型人力资源的支撑。耐腐蚀、节能环保型等新型建筑材料的研发在五大战略中占有一定的分量，因此，培养高水平的建筑材料专业学位研究生，可满足我国经济建设对建筑材料应用型、复合型高层次专门人才的需要。建筑材料方向涉及建筑节能环保材料、绿色建筑材料、装配式建筑节点处理材料、道路桥梁材料等领域。
培养目标
建筑材料方向培养具有扎实的理论基础知识和宽广的专业知识，掌握解决建筑材料工程领域实际问题的先进技术与方法，工程实践能力强，创新意识突出，动手操作能力强，具备独立进行建筑材料的开发、设计和管理的应用能力，能从建筑工程材料研发、工程材料实验检测和应用，并具有一定创新能力的应用型高层次工程技术人才和工程管理人才，以适应我国经济建设对建筑材料应用型、复合型高层次专门人才的需要。
就业方向
全日制建筑材料硕士专业学位研究生毕业后，将主要到节能环保、绿色建筑、新型材料、交通运输等行业的企业、高校、研究院所等，从事建筑节能环保材料、绿色建筑材料、装配式建筑节点处理材料、道路桥梁材料等领域的材料研发、检测、设计与管理等工作。
研究方向：01建筑材料

数学与统计学院
（一）学院简介
[bookmark: OLE_LINK1]数学与统计学院师资力量雄厚，现有教师86人，其中教授9人、副教授29人，享受国务院政府特殊津贴专家1人，省学术和技术带头人后备人选1人，中国科协青年人才托举工程1人，自贡市学术和技术带头人1人，具有博士学位教师27人（含在读）。
学院科学研究氛围浓郁，获授权发明专利3项，实用新型专利7项；主持国家自然科学基金13项，主研4项，承担省部级项目10余项，地厅级项目50余项；在国际、国内专业性刊物公开发表论文600余篇，被SCI、EI收录论文230余篇。拥有桥梁无损检测与工程计算四川省高校重点实验室、非线性物理研究院、统计实验室、数学建模实验中心等完备的基础实验室和专业实验室。
（2） 学科专业简介
数学与统计学院现有数学一级学科硕士学位授权点、非线性系统优化与控制（控制科学与工程）、统计与决策（管理科学与工程）二级学科硕士学位授权点。数学学科下设基础数学、计算数学、应用数学、运筹学与控制论等4个二级学科硕士点。
● 0701 数学
数学是研究数量、结构、变化以及空间模型等概念的一门学科。透过抽象化和逻辑推理的使用，由计数、计算、量度和对物体形状及运动的观察中产生。数学的基本要素是：逻辑和直观、分析和推理、共性和个性。随着时代的进步，数学科学的迅猛发展进一步确立了它在整个科学技术领域中的基础和主导地位，并形成了当代数学的三个主要特征：数学内部各学科高度发展和相互之间不断交叉、融合的趋势；数学在其他领域中空前广泛的渗透和应用；数学与信息科学技术之间巨大的相互促进作用。
培养目标
具有扎实的现代数学基础和较强的计算机应用能力；具有独立进行理论研究的能
力和自学能力，具有运用专业知识与有关专业人员合作解决某些实际应用问题的能力；注重学科交叉，了解学科前沿和发展趋势，具有勇于创新的科学精神；注重学术交流的国际化，培养具有国际视野的可从事数学研究、数学教学和数学应用的各类科研、教学或管理实践的应用型高水平人才。
就业方向
就业前景广阔，可从事程序开发工作，或可集中在与信息产业相关的各大集团公司、科研设计单位、金融机构等，还可到各级各类学校、科研单位从事教学、科研工作。
二级学科简介及研究方向
070101 基础数学
基础数学：侧重于数学科学的基础理论与应用基础理论的研究，同时也为自然科学及科学与工程实际问题中的理论研究与应用研究提供强有力的数学思想、方法和解决问题的手段。
研究方向：01代数方法在大数据分析中的应用  02函数空间与算子理论  03微分几何及其应用
070102 计算数学
计算数学：由数学、运筹学与控制科学、计算机科学、物理学等学科交叉渗透而形成的具基础性、应用型和边缘性的数学学科。该学科研究现代社会中工业、农业、交通运输、医疗卫生、文化教育等领域相关的数值计算的理论、分析及其应用。
    研究方向：01高性能数值计算  02金融数据分析  03图像识别技术
070104 应用数学
应用数学：数学理论知识与应用科学、工程技术等领域联系的重要纽带。以数学各个分支的应用基础理论为研究主体，同时也研究自然科学、工程技术、信息、经济、管理、金融、社会和人文等科学中的数学问题，包括建立相应的数学模型、利用数学方法解决实际问题。
研究方向：01神经网络动力学  02混沌系统分析  03不确定性处理的数学
070105 运筹学与控制论
运筹学与控制论：以数学和计算机为主要工具，从系统和信息处理的观点出发，研究解决社会、经济、金融、军事、生产管理、计划决策等各种系统的建模、分析、规划、设计、控制及优化问题。
研究方向：01运筹与优化  02网络优化与智能控制  03随机优化与决策
● 0811Z2 非线性系统优化与控制(控制科学与工程)
该学科是控制科学与工程一级学科下设置的目录外二级学科硕士点，以数学和计算机为主要工具，从非线性系统和信息处理的观点出发，研究解决交通、环境、军事、生物、医学、经济、金融、人口和社会等各种非线性系统的建模、分析、规划、设计、控制及工程优化问题，是一个多学科交叉、渗透和融合为重要特征的复杂性学科。
培养目标
了解控制科学与工程学科发展的前沿和动态，在某一子学科上受到一定的科研训练，有较系统的专业知识，初步具有独立进行理论研究的能力，或运用专业知识与有关专业人员合作解决某些实际应用问题的能力，在某个专业方向上做出有理论或实践意义的成果。
就业方向
从事非线性复杂系统的科学计算、金融数学、工程数据处理等方面的系统开发、优化控制与管理，也可在各级各类学校、科研单位从事教学、科研及技术服务等工作。
研究方向：01神经网络与非线性信息处理  02智能信息挖掘与决策优化
● 1210Z4 统计与决策(管理科学与工程)
该学科是管理科学与工程一级学科下设置的目录外二级硕士点，主要研究金融统计、运筹与优化、复杂系统建模与仿真、工程项目最优决策、风险管理与决策、战略投资与经济预测的决策方法、经济系统统计与决策。
培养目标
掌握统计与决策领域的基础理论和专业知识，有效地运用先进技术方法和现代技术手段解决统计与决策问题，具备扎实的统计学、经济学、运筹学、数学及计算机应用等知识，能够从事科研、教学或管理实践。
就业方向
金融领域、企业或事业单位、管理部门从事统计调查、统计信息管理、数量分析、优化决策等开发、应用和管理工作，也可在各级各类学校、科研单位从事教学、科研及技术服务等工作。
研究方向：01金融统计与风险管理  02决策分析及应用 03统计建模

化学与环境工程学院
（一）学院简介
化学与环境工程学院现有化学一级学科、再生资源化工、绿色化学与技术2个二级学科硕士授权点、环境催化材料（材料工程专业学位）方向。化学学科、环境科学与工程学科是学校“十三五”重点学科。建有国家城市污水处理及资源化工程技术研究中心（川南中心）、四川省工业有机固体废物资源化处理2011协同创新中心、绿色催化四川省高校重点实验室、功能材料研究所等重点科研平台。学院专兼职教职工93人，其中教授15人、副教授及高级实验师25人，具有海外留学经历教师11人，博士学位教师36人、在读博士4人，硕士生导师18人。还拥有外聘教师、校外专职科研岗人员等共40人。专兼职教师和外聘教师有长江学者1人，杰青2人，“邓稼先科技奖获得者”、四川省千人1人、四川省青千3人，四川省学术和技术带头人后备人选4人，自贡市学术与技术带头人后备人选2人。
[bookmark: _Hlk520300150]近几年学院先后承担国家自然科学基金项目9项以及教育部、四川省科技厅项目、四川省教育厅重大培育项目、自贡市科技局重点项目等100余项，发表科研论文600余篇，其中被SCI收录200余篇（其中JCR 1、2区论文40余篇，ESI高被引论文2篇）。获得国家发明专利17件。获得省部级科技成果二等奖、三等奖各1项，地厅级成果奖、自然科学论文奖近20项。完成省、校级教改项目40余项，发表教改论文35篇，出版教材8本。现有《无机化学》省级精品课程1门。
学院拥有较为丰富的基础实验室、专业实验室和科研实验室，实验室面积近万平方米。除可共享学校分析测试中心的大精设备外，学院实验中心拥有Alga count 多功能生物检测仪、土壤碳通量自动测定系统、总有机碳/总氮测定仪、全自动水质分析仪、全自动比表面积及孔径分析仪、双光束紫外可见分光光度计、水下光合速率测定仪、红外光谱仪、气相色谱、液相色谱、超高速离心机、X-射线粉末衍射仪、紫外可见分光光度仪（带积分球）、制备色谱、表面光电压、原子吸收分光光度计等大型精密仪器，总价值2000余万元。
（二）学科专业简介
● 0703 化学 
化学学科是学校“十三五”重点学科，拥有绿色催化四川省高校重点实验室、功能材料研究所等重点科研平台。在有机氟化学、人工酶催化、光催化、电化学与传感器、功能无机材料等学科方向不断潜心研究，获得了对学术研究和行业技术进步有推动作用的成果。同时，化学学科为我校化学工程、制药工程、材料科学、环境工程、生物工程、食品工程、给排水等学科的发展提供了有力支撑。
培养目标
根据区域经济发展需要，本学科培养德、智、体、美全面发展，系统掌握化学基础理论及实验技能，具有独立从事教学、科学研究、应用开发和科技管理的能力和基础，拥有优良的外文水平、良好的沟通交流能力，并具有良好的敬业精神、合作精神、创新能力、创业能力和实践能力的高层次化学专业人才。
就业方向
化学专业毕业硕士研究生适宜到制药、有机合成、材料、石油化工、环保、商品检验、精细化工厂等生产、技术、行政部门和厂矿企业从事应用研究、科技开发、生产技术和管理工作;还可以到科研部门和学校从事科学研究和教学工作。还可继续读博深造、留学等。
二级学科简介及研究方向
070301 无机化学
无机化学：致力于功能无机配合物、金属有机框架材料、氢化酶模拟物以及表面防腐材料研究。利用超分子自组装手段合成新型金属有机框架结构，研究其在气体吸附与分离、有机小分子与金属离子或阴离子荧光识别检测等方面的应用；研究具有电导性、单分子磁体（磁性）以及催化氧化还原等性能的配合物合成及性质；合成新型[FeFe]和[NiFe]等氢化酶模型物，考察制氢性能、构效关系。
研究方向：01功能无机配合物
070303 有机化学
有机化学：主要开展天然酶的人工模拟，研究人工酶的设计、合成及其性质研究，同时围绕含氟功能有机分子合成困难这一迫切解决的问题，利用过渡金属独特的催化偶联反应性能，探索氟原子在有机反应中的氟效应。
研究方向：01人工酶催化  02有机合成方法学
070304 物理化学
物理化学：主要在“催化化学”与“电化学”领域开展研究工作。其中催化化学方向主要开展光催化新材料合成，光催化反应中光生电荷行为规律等研究；电化学方向主要开展非贵金属基氧还原、氧析出反应催化剂的研究以及电化学分析传感器的研究等。
研究方向：01光催化  02电化学及传感
0703Z1 绿色催化
绿色催化：主要瞄准日益严重的环境及能源问题，通过催化体系的优选解决化学、环境领域中某些特定反应过程的“绿色化”或消除有毒有害的环境污染物。同时，设计不同的催化剂并用于催化不同氢源释放、制备清洁的“H2”能源。
研究方向：01环境催化  02能源催化
● 0817Z1 再生资源化工(化学工程与技术)
再生资源化工：针对制约国民经济建设的瓶颈问题（资源枯竭和环境保护问题），该学科采用化学化工技术手段，融入循环经济和清洁生产的产业发展理念，以废物为研究对象，以废物资源化利用为研究目标，培养国家经济建设急需的高层次废物处理及资源化利用方面的高级专业技术人才。
培养目标
培养掌握化学化工、环境工程、再生资源科学与技术等基础理论和系统的专业知识，具有较强的独立从事固废、废水处理及资源化利用研发、工艺设计、设备设计与选型等能力的高级专业技术人才。
就业方向
毕业生可在工矿企业、设计院、环境保护、科研院所和各级各类学校等企事业单位，从事关于废物减量化、资源化、再利用、环境监测、环境评价等方面的工程设计、运营管理、科学研究和人才培养等方面的工作。
研究方向：01固体废物处理及资源化利用  02废水处理及资源化利用
● 0817Z4 绿色化学与技术(化学工程与技术)
绿色化学与技术：由化学、化学工程、工业催化、环境科学、材料科学、生物科学、信息科学等多学科交叉的新兴学科。它致力于经济技术上可行、能采用可循环的原料、对环境不产生污染、对人类无害的环境友好化学品的设计、生产和使用，其研究主要围绕化学反应、原料、催化剂、溶剂和产品的绿色化及其技术研究，是现代化学工业的核心技术。
培养目标
培养掌握绿色化学与技术领域坚实的基础理论和宽广的专业知识，掌握解决化工过程绿色化的先进技术方法和现代技术手段；具有创新精神和实践能力，具有对绿色化学新产品、新工艺研究、开发和设计的能力；掌握一门外国语，具备熟练阅读相关外文文献以及撰写学术论文的能力。
就业方向
绿色催化与技术硕士研究生可以在科研机构、企事业单位的化学、化工领域从事科学研究、技术开发、生产经营和管理工作以及在各级各类学校从事教学、科研及技术服务等工作。
研究方向：01绿色催化新材料与新技术  02环境友好材料的开发与应用
● 085204 材料工程（环境催化材料方向、专业学位）
环境催化材料：以解决典型的环境污染物的消除、降解为出发点，开展新型催化材料的设计、制备与性能评价等研究应用。
培养目标
面向环境保护与治理的行业及管理机构，培养基础扎实、素质全面、工程实践能力强并有一定创新能力的应用型高层次工程技术人才。掌握面向环境污染物消除和降解的催化新材料的设计理念，熟悉环境催化材料的制备、成型与性能评价方法、技术等。
就业方向
毕业学生可在科研院所、大专院校和相关企事业单位从事环境保护、环境催化材料的设计、研发、生产制造以及管理等工作。
研究方向：01环境催化材料

法学院﹒知识产权学院
（一）学院简介
我校法学专业是四川省专业综合改革专业，也是学校首批重点特色建设学科、首批重点特色建设专业，现拥有法律硕士专业学位授权点。本学位点拥有“基层司法能力研究中心”、“四川省知识产权教育培训（四川理工学院）基地”、“四川省法学会知识产权法学研究会”三大省级重点研究平台。
学位点拥有一支学历、职称、年龄、学缘结构相对合理，法律实践能力较强，教学科研能力较为突出的师资队伍。专任教师 26人，其中教授 5人，副教授 13人，讲师 8人；博士学位教师7人，硕士学位21人（含在读博士4人）；具有海外访学经历的教师1人。校内专职导师 12 人，校外专业实践导师 10人。
近5年，本学科团队主持省部级(含省级平台)项目12项，市厅级61项，到位科研经费152.9万元，先后获得省市级奖励20余项。发表北大核心以上级别文章47篇，其中C刊及以上10余篇，出版专著和教材7部。
（二）法律硕士简介
0351 法律(专业学位)
2006年12月，法律硕士专业学位（Juris Master简称JM）正式成为一项以培养高层次的复合型、应用型法律人才为主要任务的学位制度。法律硕士与法学硕士在学位上处于同一层次，但规格不同，各有侧重。该学位获得者应达到胜任政法系统和法律服务部门中级以上（含中级）专业与管理职务的任职要求；德才兼备，具有良好的法律实务知识，具有宽口径、复合型、外向型的知识与能力结构，要求能够综合运用法律、经济、管理、科技、外语和计算机等方面的专业知识，独立地从事法律实务工作和有关管理工作。
● 035101 法律（非法学）
招生对象为非法学专业毕业生，如文、理、工、农、医等学科的学生，主要为各行业领域培养具有社会主义法治观念、德才兼备、高层次的复合型、应用型法律人才。
培养目标
培养适应社会主义市场经济需要的具有秉公执法、公平正义、高效经济、严肃文明的法律信仰和法律伦理，全面掌握司法实务的法律语言、法律知识、法律思维、法律技能，具有较强的专业基础知识，知悉所从事研究方向的国内外发展动态，能够运用本专业知识，分析和解决司法实践中的实际问题，具有较强的写作能力与科研水平，知识扎实、实际运用技能熟练的高层次复合型、应用型法治人才。
就业方向
毕业生适合在国家机关、司法部门、仲裁机构、法律服务机构、企事业单位、社会团体从事法学理论研究和法律实务工作。
研究方向：01基层司法实务  02知识产权法务
● 035102 法律（法学）
招生对象是法学专业毕业生。主要为法治专门机构培养具有社会主义法治观念、德才兼备、高层次的专门型、应用型法律人才。该领域招收非全日制硕士研究生，非全日制与全日制在招生条件、培养标准与授位要求等方面是相同的，仅在学习形式上有区别。
培养目标
立足四川、服务西部、联动全国，针对我国特有的社会经济条件、法律运行环境和发展趋势，整合相关法律教育资源，培育和发挥比较优势，以目标市场需求为导向，为实务部门培养适应经济社会发展和多样化法律职业要求的德、智、体全面发展，掌握系统的法学理论知识，具备实务操作技能，具有社会主义法治理念和创新意识，独立从事法律职业事务的高层次专门型、应用型法治人才。
就业方向
毕业生适合在国家机关、司法部门、法律服务机构、企事业单位、社会团体、知识产权代理机构从事法学理论研究和法律实务工作。
研究方向：01基层司法实务  02知识产权法务

美术学院
（一）学院简介
美术学院创办于1986年，2001年开办本科教育，2014年获得艺术硕士专业学位授权点，2015年开始招收研究生。现有专兼职教师71名，其中专兼职硕士生导师25人；另有硕士生专业实践导师18人。现有5个本科专业和艺术硕士2个领域共5个专业方向，在校研究生、本科生达1500余人。
近五年来，学院获国家社科基金重大委托项目子课题1项，国家艺术基金青年创作人才项目1项、国家艺术基金创新人才培养项目1项，四川省哲学社会科学年度规划项目1项、四川省科技厅年度项目1项；师生作品入选第四届全国漆画展、“为中国而设计”第七届全国环境艺术设计大展、第四届“江山如画”中国油画写生作品展等国家级展赛50余项；获四川省第八届教学成果二等奖1项；获四川省十六次哲学社会科学优秀成果三等奖1项；获教育部第五届全国大学生艺术展演一等奖1项。
学院现有四川省“民俗灯文化普及基地”和“四川省大学生校外实践教育基地”； 三十二年的办学为地方彩灯行业培养了大批设计与制作人才，为名扬天下的“自贡灯会”做出了突出的贡献。
（二）艺术硕士简介
1351 艺术
艺术硕士（Master of Fine Arts；MFA）是一项在世界范围内艺术相关领域的硕士研究生学位。课程上以艺术为主，包括各种艺术理论、艺术创作与艺术研究。我校艺术硕士学位（MFA）点自2015年开始招收艺术硕士专业学位研究生，现有音乐、美术、艺术设计三个领域。
●135107 美术（专业学位）
美术是绘画、雕塑与建筑的总称，是人类审美创造的重要形式；美术不仅以视觉媒介创造美的作品，而且承载着人类的思想、技能与可视的历史信息。中、西方美术是世界艺术的两大体系，从古至今留下了大量传世的美术杰作，经典的作品不仅表达了丰富的情感和思想，而且改变着我们对人和自然的观看方式，由此影响着人类的世界观。
美术领域以注重绘画创作实践能力培养为目的。其人才培养以实践性和应用型为特征，以专题创作为主要研究手段，通过创作过程指导与理论问题研究，提升研究生的创作实践能力和理论研究水平。
培养目标
本领域旨在培养培养具有良好职业道德、具备系统专业知识与技能的高层次美术创作专业人才，以及胜任文化艺术事业与产业方面所需的创作、管理与策划等相关工作的高层次专业人才。
就业方向
本领域培养的人才适合在博物馆、出版社、学校、画院、画廊、文化馆和各类创意产业等艺术文化机构中，从事美术创作、研究、教学和管理工作。
研究方向：01中国画创作研究  02油画创作研究 03水彩画创作研究
●135108 艺术设计（专业学位）
艺术设计是以现代艺术设计为主体，不同学科间相互交叉、渗透、融合的综合性发展学科；涵盖艺术设计实践、管理、教育及相关交叉学科中的多个专业方向，可分为艺术设计实践、艺术设计管理、艺术设计教育等类型。
艺术设计领域以注重设计实践能力培养为目的。其人才培养以实践性和应用型为特征，以专题设计为主要研究手段，通过设计过程指导与理论问题研究，提升研究生的设计实践能力和理论研究水平。同时，立足中国彩灯民俗文化产业化发展，针对相关企业的实际需要，培养适应地方经济和文化特色发展的高层次应用型艺术设计人才。 
培养目标
本领域旨在培养具有良好职业道德、系统专业知识和高水平艺术设计技能，德、智、体、美全面发展的高层次、应用型艺术设计专门人才。为国家艺术设计事业的发展提供优秀的艺术设计实践、管理、教育和艺术设计活动策划、组织者，并具备自主创业的能力。
就业方向
本领域培养的人才能够在设计单位、院校、研究所及政府部门等机构中，胜任艺术设计实践、管理、教学和研究等工作。
研究方向：01视觉传达设计研究  02环境艺术设计研究

音乐学院
（一）学院简介
音乐学院经过三十余年的发展，办学实力强，艺术教育成果丰硕。近年来，学院紧抓机遇，加快发展，强化特色，突出优势，在西南地区乃至全国取得了良好的声誉。
学院现有专业教师54人，其中教授2人，副教授14人，硕士研究生导师15人。教师在中国音协第三届神州唱响全国高校声乐展演、第四届全国高校音乐教育专业声乐大赛、第六届全国高等艺术院校中国声乐展演、海伦钢琴第三届全国高校音乐学钢琴专业教师演奏邀请赛、芬兰国际青年钢琴比赛、美国德彪西国际钢琴比赛中获得多个奖项。教师们承担了科研、教改项目近50项，发表科研论文400余篇，出版专著、音乐作品、教材30余部。
学院以“扩外延、抓内涵、引外力”为发展主方向，积极开展对外学术交流活动。著名男高音歌唱家范竞马；著名钢琴家、指挥家石叔诚；上海歌剧院国家一级演员杨小勇；青年钢琴演奏家沈文裕、陈韵劼；中央音乐学院张前、于红梅教授；解放军艺术学院周荫昌教授；美国特洛伊大学施坦威艺术家杨惠婷博士及意大利都灵威尔第音乐学院、意大利巴里音乐学院、澳大利亚格里菲斯大学昆士兰艺术学院等院校专家学者曾来我院举办大师班或讲学。我院已与白俄罗斯国立音乐学院、匈牙利佩奇大学签订合作协议，将在教师互访、学术活动等方面积极开展国际交流合作。
（二）领域简介
●135101 音乐（专业学位）
音乐领域硕士研究生培养结合国家及地区对人才需求分析和发展前景需要，以云、贵、川传统音乐文化为根基，发挥综合性大学的优势，坚持高水平、有特色办学方向。本领域注重专业实践与应用能力的培养，以艺术实践与专题研究相结合的方式，培养具有系统专业知识，并具备高水平演奏（唱）能力的高层次、应用型专业艺术人才。
培养目标
音乐领域硕士研究生教育，旨在培养具有良好职业道德、具备系统专业知识、高水平技能和一定艺术造诣的高层次应用型音乐专门人才。培养艺术团体、院校、艺术场馆、文化馆站、各种音乐媒体和政府文化行政部门所需要的能够胜任音乐表演、音乐管理等相关工作的高层次专业人才。
就业方向
毕业生主要服务于艺术团体、院校、文化馆站、音乐媒体、文化行政部门等相关企事业单位，从事文化创意、艺术表演、实践活动等工作。同时，针对中国音乐文化事业的发展，毕业生能在相关领域从事艺术活动管理、音乐编辑与策划等相关工作。
研究方向：01钢琴  02声乐  03器乐

管理学院
（一）学院简介
管理学院从1980年开始招生，是省内高校中最早开设管理类专业的系科之一。学院具有管理科学与工程一级学科硕士授权点和会计专业硕士学位点，开设工程管理、会计学、工商管理、人力资源管理、市场营销5个本科专业。现有专任教师79人，其中，教授11人、副教授29人。拥有四川省哲学社会科学重点研究基地川酒发展研究中心和7个校、院级研究中心（所）。近5年承担了国家自然科学基金、国家社科基金及省部级项目70余项，地厅级项目120余项以及90余项政府决策咨询项目和企业横向课题，获得四川省哲学社会科学优秀成果奖、四川省科技进步奖、四川省教学成果奖等10余项，发表学术论文275篇，其中SCI、EI、CSSCI等收录89篇，专著11部。
（二）学科专业简介
● 1201 管理科学与工程
我校管理科学与工程是国务院学位委员会2010年审核增列的硕士学位授权一级学科，是我校 “十三五”重点学科之一。该学科以管理科学、经济学为基础，与工程科学、统计学、数学、教育学等紧密融合，形成了理、工、文、管交叉结合的学科优势。2015年顺利通过教育部学位授权点评估，2017年在全国第四轮学科评估中进入前120名。
培养目标
本学科是管理理论与管理实践紧密结合的学科，培养德智体全面发展、具有合理的知识结构、较强的研究工作和解决实际问题能力的专门人才，培养具有扎实的管理理论基础和系统深入的管理知识，能够正确地运用管理方法、定性与定量相结合的系统分析方法及相应的工程技术方法解决管理方面的有关理论与实际问题的高级人才。
就业方向
毕业生能在政府各级管理部门、工商企业、金融机构、事业单位、非营利性组织、科研单位等部门从事战略规划、流程优化、管理评价、项目管理、运营管理、财务分析等工作；高等院校或科研机构从事相关专业的教学与科研工作。
研究方向：01会计与财务管理  02工程管理  03建设工程与项目管理  04战略管理  05人力资源管理  06信息管理与电子商务
●1201Z1 企业发展与创新
培养目标
本学科是管理理论与管理实践紧密结合的学科，培养德智体全面发展、具有合理的知识结构、较强的研究工作和解决实际问题能力的专门人才，培养具有扎实的企业管理理论知识，能够正确地运用现代管理方法和现代先进技术手段，定性与定量相结合解决企业发展与创新问题的高级人才。
就业方向
毕业生能在政府各级管理部门、国内外大中型工商企业、外资企业、跨国公司、事业单位、非营利性组织等从事决策咨询、商务运作及管理工作；高等院校或科研机构从事相关专业的教学与科研工作。
研究方向：不区分研究方向
●1201Z2 产业组织与规制
培养目标
本学科是管理理论与管理实践紧密结合的学科，培养培养德智体全面发展、具备扎实的经济学、管理学、运筹学、数学及计算机应用等知识和能力，具有扎实的产业组织与规制基础理论和专业知识，掌握解决产业组织与规制问题的先进技术方法和现代技术手段，具有创新精神和实践能力的科研、教学或管理实践的高级人才。
就业方向
毕业生能在政府各级管理部门、工商企业、金融机构、事业单位、非营利性组织等从事产业组织、战略规划、流程优化、管理评价、项目管理、运营管理等工作；高等院校或科研机构从事相关专业的教学与科研工作。
研究方向：不区分研究方向
● 1253 会计（专业学位）
2018年我校获得会计专业学位授权点，2019年首次招收会计硕士研究生。我校会计硕士将以“厚基础、强交叉、重创新”为方针，突出学科交叉与创新，专注培养“精会计、善管理、懂技术”的卓越会计师，切合职业发展动态，着力为区域经济和酒产业链可持续发展培养高层次、高素质管理型会计人才。
培养目标 
[bookmark: _Hlk520025659]本专业学位旨在培养具有良好职业操守、进取精神和创新意识，系统掌握现代会计学基本理论及相关领域的知识和技能，熟悉区域经济和行业特点，具有国际视野、战略思维和较强发现问题、分析问题与解决问题能力的高素质应用型会计人才。重点围绕区域经济和酒产业链的发展需求，对财务会计、管理会计、财务管理、公司治理、公司战略等方向问题展开持续、前瞻性研究。
就业方向
毕业生能在大中型企业、金融机构、会计师事务所等从事会计、财务、审计、经济管理工作以及留学、读博等继续深造。
研究方向：01公司治理与战略  02公司财务与会计  两个研究方向按学习形式，分为全日制和非全日制。

经济学院
（一）学院简介     
经济学院是一个有较强科研实力和较高服务地方经济发展能力的教学研究型学院。学院现有专任教师48人。其中教授5人，副教授15人，高级职称教师比例为41.67%；具有博士学位的教师13人，硕士学位教师26人，硕士学位以上教师比例为81.25%。学院现有1个全日制专业学位硕士授权点（农村发展农业硕士）、3个研究中心（产业转型与创新研究中心、智慧旅游研究基地、空间经济研究中心）。学院先后承担了国家社会科学基金4项、省部级科研项目40余项。承担了地方政府的国民经济社会发展五年规划、重大课题和省委省政府部门委托的重要研究课题20余项，出版专编著、教材20余部，发表SCI、SSCI、EI、CSSCI和CSCD等收录论文和北大核心期刊论文200余篇；先后获省、市哲学社会科学优秀成果奖40余项。
（二）农业硕士简介
0951 农业
我校农业硕士是在管理科学与工程一级学科硕士点、农村区域发展本科、旅游管理本科、食品质量与安全本科基础上发展起来的，旨在培养服务于我国农业及其相关产业体系、经营管理体系、服务体系及社会发展需求的应用型高层次人才，直接面向“三农”，融人才培养、技术推广、管理服务、科学研究于一体，为农业增效、农民增收、农村发展服务。师资队伍结构合理，理论与实践教学经验丰富，教学改革成果、科研成果丰硕。注重参与式教学，培养学生理论运用于实践能力。现有农村发展、食品加工与安全两个领域。  
● 095138 农村发展（专业学位）
农村发展是与农业农村发展、农村发展规划等方面任职资格相联系的专业学位，主要为政府部门、事业单位、科研机构和社会组织等培养能够掌握社会学、管理学和发展规划等学科的农村发展理论和知识、能够运用其中的工具和工作方法对农村发展问题进行分析和应对的实践型、应用型和专业型的高层次农村发展专门人才。
培养目标 
    农村发展农业硕士主要培养掌握农业农村发展、农村发展规划等理论、技术和知识，能在政府部门、企事业单位、科研机构和社会组织等从事决策管理、规划设计、经营管理、推广咨询、教学研究等工作的实践型、应用型和专业型的高层次专门人才。
就业方向
毕业生能在政府各级管理部门、农工商企业、事业单位、金融机构、科研院所、社会组织等部门，从事产业组织、资源利用、环境保护、农村发展、区域规划、企业管理、科学研究、教育教学等工作。
研究方向：01农业农村发展  02农村发展规划   两个研究方向按学习形式，分为全日制和非全日制。

教育与心理科学学院
（一）学院简介
教育与心理科学学院于2017年2月组建，学院秉承“以黄岭精神为底蕴，崇尚学术、发扬民主、追求卓越”的大学精神。学院现有应用心理学和学前教育2个本科专业。2016年获得“教育硕士”专业学位授予权。在校本科和硕士学生共计500余人。
学院现有教职工45人，其中教授5人，副教授10人，具有博士、硕士学位者40人。有四川省学术与技术带头人（后备）2人，享受国务院政府特殊津贴专家1人，四川省“千人计划”1人。学院聘请长江学者、中山大学教授施俊琦为名誉院长。
学院拥有省级精品课程“大学生心理健康教育”、省级精品资源共享课程“大学生人际交往心理学”。学院拥有实验中心、心理咨询室、蒙氏工作室、情绪宣泄室、琴房、练功房等多个实验室。先后获得四川省高等教育教学成果一、二、三等奖、四川省普教成果三等奖。
高等教育研究所挂靠教心学院，拥有市厅级科学研究平台“职业教育发展研究中心”，拥有“地方本科院校转型发展研究”和“川南文化协同创新与国际化传播研究”两个四川省社会科学高水平研究团队。
近五年来，学院共有国家社科基金、省部级、市厅级等各类课题立项40余项，在《教育研究》、《学前教育研究》、《中国教育学刊》、《教育与职业》、《高教研究》、《中国高教研究》等期刊发表论文70余篇，出版学术著作10余部。科研（教学）成果获省部级一、二、三等奖共计5项。
（二）教育硕士简介
0451 教育
教育硕士专业学位是具有特定教育职业背景的专业性学位，主要培养面向教育教学实践及其管理工作需要的高层次人才。该学位获得者要掌握某门学科的坚实基础理论和系统的专门知识，同时还要懂得现代教育的基本理论和学科教学或教育管理的理论及方法，具有运用所学理论和方法解决学科教学或管理实践中实际问题的能力，能比较熟练地阅读本专业的外文资料。现有学科教学（思政）、学科教学（语文）、学前教育、职业技术教育四个领域。
● 045118 学前教育（专业学位）
学前教育领域密切结合学前教育行业专业教学、管理与研究的现实需求，采取理论学习与专业实践相结合的培养方式，实行学前教育导师和学前教育行业实践导师合作培养的双导师制，培养高素质的学前教育专业人才。
培养目标
培养具有良好的政治思想素质和道德素质，掌握教育和学前教育学科坚实的理论基础和系统的专业知识及学前教育技能方法，具有较强的从事学前教育教学实践及研究能力的高素质学前教育教师。
就业方向
学生可在中等职业院校从事学前教育领域的教学、科研和管理工作，也可以在学前教育相关行业从事本学科及相关领域工作。
研究方向：不区分研究方向
● 045120 职业技术教育（专业学位）
职业技术教育领域紧密结合职业院校教学和管理实践的需求，以“职业教育理论+专业技术+企业实训”的理念为指导，实行教育教学导师、专业技术导师和企业实践导师合作培养的三导师制，包含加工制造、信息技术、财经商贸、土木水利、体育与健身等五个研究方向。
1、加工制造
（1）培养目标
培养掌握现代教育理论、技术和方法，具有扎实的加工制造基础知识和基本技能，具有较强的从事中等职业院校加工制造类专业教育教学实践及研究能力的优秀教师和相关行业高素质职业教育教学管理人员。
（2）就业方向
学生可在中等职业院校从事加工制造方面的教育教学管理及研究工作，也可以在相关企事业单位从事相关领域的各项工作。
2、信息技术
（1）培养目标
培养具有科学的信息技术教育理念，具有扎实的信息技术知识和专业素养，具有现代教育理论、技术和方法，具有较强的从事中、高职信息技术类专业教育教学实践和研究能力的优秀教师和高素质职业教育教学管理人员。
（2）就业方向
学生可在职业院校从事信息技术方面的教育教学及研究工作，也可以在企业从事相关领域工作。
3、财经商贸
（1）培养目标
培养具有科学的财经商贸教育理念，具有扎实的财经商贸知识和专业素养，具有现代教育理论、技术和方法，具有较强的从事中等职业院校财经商贸类专业教育教学实践及研究能力的优秀教师和高素质职业教育教学管理人员。
（2）就业方向
学生可在中等职业院校从事财经商贸方面的教育教学管理及研究工作，也可以在相关企事业单位从事相关领域的工作。
4、土木水利
（1）培养目标
培养具有扎实的土木水利理论基础和专业知识结构，具有较强的工程实践指导能力，具有较高教育理论素养和先进的现代教育理念，具有较强的职业技术教育实践能力，胜任中等职业技术教育教学和管理工作的高水平土木水利类职业技术教育人才。
（2）就业方向
学生可在中等职业院校从事土木水利方面的教育教学管理及研究工作，也可以在相关企事业单位从事相关领域的工作。
5、体育与健身
（1）培养目标
培养具有扎实的体育与健身相关理论基础、原理和专业知识结构，具有较强的体育与健身相关职业的实践指导能力，能够撰写质量较高的体育与健身学术论文和研究报告，能够从事体育与健身教学实践及研究能力的中职学校优秀教师和相关行业高素质体育与健身教学管理人员。
（2）就业方向
学生可在中等职业院校从事体育与健身方面的教育教学管理及研究工作，也可以在相关企事业单位从事相关领域的各项工作。

人文学院
（一）学院简介
人文学院拥有一支结构合理、教学严谨、学术思想活跃、科研能力较强、综合素质高的师资队伍。现有教职工72人，专任教师50人。其中教授10人，副教授16人，具有硕、博士学位教师40人。拥有教育硕士·学科教学（语文）专业学位授予权。2012年取得中国语言文学学科正高级职务任职资格评议权。现有汉语言文学、广播电视学、历史学三个本科专业，学院在读硕士研究生和本科学生近1000人。
学院秉承“人文奠基、应用为本”的办学理念，深化教育教学改革，加强科研工作。近年来获得各级各类优秀教学成果奖10余项，承担包括国家级、省级等各级各类科研、教改项目和质量工程项目50余项（其中国家社科基金项目6项），出版专著、教材近20余部。在国内外重要学术刊物发表学术论文400余篇。“现代汉语”为省级精品资源共享课程。
学院拥有四川省哲学社会科学重点研究基地、四川省高校人文社会科学重点研究基地——中国盐文化研究中心，禅宗诗书画乐研究所、口述史研究所两个特色鲜明的校级科研科研平台。学院建设的“四川理工学院大学生社会适应能力与就业创业教育综合实践基地”于2013年被教育部批准为国家级校外大学生实践教育基地（综合类）。
（二）专业（领域）简介
    ● 045103 学科教学（语文）（专业学位）
学科教学（语文）：掌握中学（含中职）语文教育的现代教育教学理论及方法，能运用所学理论和方法解决我国基础教育和中等职业技术教育的语文教学中的实际问题，能创造性地开展相关教学和研究工作。培养高素质的应用型（会教学、会学习、会管理、会研究）骨干教师和教育研究人员。
培养目标
培养拥有良好思想道德素养，具备先进现代教育理论、技术和方法，掌握扎实语文学科基础知识和基本技能，具有较强语文学科教育教学实践和研究能力的高素质中学语文教师和中等职业技术学校文化课教师。
就业方向
毕业生可在中学(含中职)从事教育教学及研究工作，也可在企事业单位从事本学科及相关领域工作。
研究方向：不区分研究方向，按学习形式分为全日制和非全日制。 

马克思主义学院
（一）学院简介
马克思主义学院创建于2011年，办学经验丰富，师资队伍强大，学科特色鲜明，学术积淀深厚。学院现拥有专任教师61人，其中高级职称40余人，博士研究生16人，特聘全国思想政治教育专家北京大学马克思主义学院副院长、博士生导师宇文利教授为我院名誉院长；拥有“中国化马克思主义与传统文化研究中心”（地厅级）、“党的建设创新研究中心”（地厅级）等2个科研平台和6个教学实践基地。近年来出版各类著作10余部，发表权威期刊论文400多篇，主持/主研各级别项目100余项，多项科研成果获得四川省教育厅、自贡市政府等奖励。不忘初心，牢记使命，马克思主义学院将结合自身优势、特色和区域经济社会发展特点，开启学院发展新征程。
（二）专业（领域）简介
● 045102 学科教学（思政）（专业学位）
学科教学（思政）：主要研究思想政治教育领域中的理论问题、前沿问题和热点问题，同时探索现代教育教学理论及方法，以及如何将这些理论运用于我国基础教育和中等职业技术教育的思想政治理论课教学当中，培养高素质的基础教育学校和中等职业技术学校思想政治课程专任教师。
培养目标
培养具有良好的政治思想素质和道德素质，熟悉国家教育方针政策，具有先进的现代教育理念和宽广的教育视野，掌握学科教学（思政）坚实的理论基础和系统的专业知识及教育技能方法，具有较强的从事学科教学（思政）教育教学实践及研究能力的基础教育学校和中等职业学校优秀的思想政治课程专任教师。
就业方向
从事基础教育学校和中等职业学校的思想政治理论课程教育教学工作。
研究方向：不区分研究方向
 
物理与电子工程学院
（一）学院简介
[bookmark: OLE_LINK10][bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK3]物理与电子工程学院的前身为1965年建校之初成立的普通物理教研室,是我校办学历史最悠久的院系之一。学院现有教职工79人，其中教授、副教授33人，具有博士学位22人，博士后经历4人，硕士36人，硕士研究生导师4人。
物理与电子工程学院拥有四川理工学院微纳光电材料与器件实验室、物理实验中心、电工电子技术实验中心、电子系统设计综合实验室等实验科研平台。实验仪器设备价值1000余万元，实验室面积3000余平方米，具有较好的教学科研和人才培养条件。
近年来，学院获国家自然科学基金6项，国家基金委公派留学项目3项，承担省部级科研项目10余项，地厅级项目30余项，获得国家授权专利10余项，发表论文150余篇，其中SCI、EI收录100余篇，获省市级科技成果奖10余项。
（二）专业（领域）简介
● 085204 材料工程（光电材料设计及应用方向、专业学位）
[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK5]光电材料是能实现光电、电光能量转换的一类功能材料。光电材料设计及应用方向主要涉及到光电材料制备、性质及应用试验研究和前期理论分析。主要包括：各种新型有机、无机发光材料，电子材料的合成；各种光电、电光能量转换器件，光电探测器的设计、制备和性能研究；基于第一性原理、分子动力学、Monte Carlo、时域差分等方法对光电材料的结构、合金设计、电磁场分布等进行建模分析，对光电器件的性能进行模拟等。
培养目标
培养具备扎实的数理基础，熟悉光电子学、半导体理论、光电子材料与器件、电子信息科学、计算机科学在光电材料性能模拟上的基本理论和应用技术，受到严格的科学实验与科学研究初步训练的应用型理科高级人才。
就业方向	
本专业毕业生就业面广，适宜在光电子技术、光电子材料与器件应用技术、电子信息技术，特别是LED半导体照明、太阳能光伏电池企业等从事科学研究、产品设计和开发、生产技术管理。也可以在科研机构或学校从事相应的科研和教学工作。
[bookmark: OLE_LINK2]研究方向：01光电材料设计及应用

